

晏如，擅于学习的好学生

□记者 熊大平

晏如是温泉中学八(9)学生，活泼爱笑的她，机灵爱学习。她从小爱阅读、背诵经典，擅长做读书笔记。她一直在不断的学习。



熟读经典强记忆

晏如爱笑，说什么都是笑眯眯的，但一说到学习上的事，她总能认真思考有条不紊。

考研、考公务员、找工作？

毕业季，准毕业生们很迷茫

□见习记者 陈洁

“马上就要毕业了，看着室友们忙出国留学的、忙考研的、忙找工作的，自己也跟着忙忙碌碌，但是也不知道在忙些什么，忙出了什么。”准毕业生李同学道出了自己的困惑。还有不到3个月的时间，11级的学生就真正毕业了，可是面对未来该如何选择，很多人都很迷茫。

没压力没目标型

李同学就读于湖北科技学院英语专业，“从去年结课后开始，看到室友考研，我也跟着复习，但是想到研究生毕业后仍然面临找工作的压力，就没能坚持下来。后来就选择在一所小学里实习了三个月，现在实习完了，仍然很迷茫，不知道自己要干什么了。”在前不久的招聘会上，转了一圈还是感觉没有合适的。

和李同学这样迷茫的大学生不在少数，主要是成绩不拔尖、家庭条件还可以，求职时总是瞻前顾后，导致自己更迷茫。

备战各种考试型

“现在我想好好备战5月份的教师编制考试，考完了再考虑吧。”湖北科技学院英语专业的学生刘艳同学则希望能够通过教师编制考试，然后回到家乡工作。与她同专业的胡燕同学的目标是考上研究生，虽然在年前的考研中失利，但她并不气馁，目前正在准备第二次考研。

“南鄂楷模”进温中作报告

本报讯(记者 熊大平)“我认为，作为一名公民，应自觉传承中华民族见义勇为的传统美德。”昨日下午，在温泉中学“南鄂楷模”报告会淦河救人英雄万曙光如是说。

据了解，本次由咸宁市委宣传部主办，温泉中学承办的“南鄂楷模”报告会上，咸宁市十佳道德标兵方昌喜、见义勇为先进称号万曙光、组建社区羽毛球的郭西伟、返乡致富带头人大学生程祝新，纷纷作了精彩的事迹报告。

南鄂楷模们的报告，感动了广大学生。初二学生小陈表示，听了身边楷模的事迹，让她倍受鼓舞，今后也要争做对社会有用之人。该校相关领导表示，借此报告会，希望学生们争做有孝心、良心、爱心之人。

在这次中国汉字听写大会咸宁区选拔赛上，她获得个人赛季军，她认为和记忆力有关，但更多的是找到对的学习方法。

“从小上幼儿园是阅读班，这个班的特色就是经常会有很多阅读的活动。”晏如说起自己的汉字学习，一下子将回忆带到儿时，也正是儿时的阅读启蒙，让她对汉字的学习有了一个很好的开端。

后来上小学接触了很多传统文化，尤其是古诗词，晏如都能倒背如流。在家长和老师的指导下，晏如不仅仅背诵古诗文，而且连相关的字词出处等，都能一一了解吸收，这种做法大大丰富了她对传统文化的积累。语文学习也轻松了很多。尝到甜头的晏如，在学习上更是触类旁通，以点带面的学习各个科目，成绩稳居班级前几名。

擅长做读书笔记

晏如的语文积累，除了用脑，勤动手也是一个很好的方法。课外阅读让晏如的视野开阔了不少，与此同时，语文老师提倡做摘抄的读书笔记。

起初，晏如觉得摘抄是很费时的事，“抄下来不记、不用不就等于白抄吗？”晏如曾经这样想，但之后几次写作文，她将笔记本拿出来，发现有很多词句很优美。她发现用在自己的作文里，让文章的表述变得更自然、生

动。

经过一段时间实践，她发现这种方法还是很有用，对自己的积累很有帮助。于是这个读书摘抄的习惯仍坚持到现在。

善于向他人学习

虽说是第三名，但她对自己还是很了解，其实队里还有很多优秀的选手，“他们都很厉害，只是我很幸运。”晏如说，平时和这些高手在一起复习汉字，让她看到了队友很多长处，也发现了自己的不足。

比如一同参加汉字听写大会的队友雷鹏很刻苦，晚饭时间，他总是能在一边安静的复习。“这点我没法和他比，于是我有时也会以他为榜样，激励自己少偷懒。”晏如认为，每个人的学习方法不一定全对，但在某些时候是能起到很大作用的。



建议做好职业规划

对未来的迷茫，这是大多数毕业生求职时的感受。如何让自己有目标，找到合适个人发展的工作？提前做好职业规划，对感兴趣的职业做全面的了解，有助于大学生找到职业目标。

湖北科技学院辅导员丁文介绍，即将毕业的学生，极少数对自己的未来真正有规划，很多人不知道自己到底想做什么，他说：“每个人的心里总有一些他自认为合适的岗位，但是并不清楚自己是否真正适合做，或者说他是否具备这些岗位的要求。可建议他多了解自己专业相关的职业，或者相关信息的搜集，了解这个职业真实情况，再做出选择。这个方法就是一个排除法，排除不适合自己的职业。其次就是先就业再择业，寻找适合自己的。”

对于正在上大学还没毕业的大学生们，丁文建议，在大学期间给自己做一个规划，充分利用大学这个舞台来锻炼自己的能力，调整好自己的心态，不要放弃任何一个可能成就自己的机会。



明日，教师资格证面试网报截止

本报讯(记者 熊大平)近日，记者从市教招院获悉，上半年教师资格证面试网报将于明日下午结束，本周六下午将结束现场确认工作。

据了解，教师资格证考试分笔试和面试，两年内所有笔试科目取得合格证之后方可申请面试。面试前需上网报名、去当地教育部门现场确认考试信息、网上缴费、打印准考证等相关程序。上半年面试网报将于明天下午5点结束，现场审核将于本周六下午4点结束，最迟要在本月24日完成网上缴费。

现场审核环节，本省户籍考生携带本人身份证件和毕业证书，在就读学校所在地报考的考生，还应携带在籍证明。外地身份证件我省户籍的考生，还要携带本人户口簿、学历证明材料原件和复印件。

现场确认之后，考生要在网上完成缴费。5月16、17日面试，具体面试时间和地点，考前一周考生可通过上网打印准考证获悉。

咸安区教育局 党员志愿者活动走进马桥

本报讯 4月10日上午，咸安区教育局近40名党员干部赴结对联系村——马桥镇钱庄村和垅口村开展党员志愿者活动。

当日，阳光明媚，党员志愿者第一小分队赴钱庄村，拿起扫帚簸箕，认真清理卫生死角、捡拾垃圾，洁美乡村。第二小分队赴垅口村，拿起铁锹锄头，用沙石填覆加固新修村道路基。劳动中，同志们不怕苦不怕累，争先恐后，一派热火朝天、和谐欢乐的劳动景象。大家的辛勤劳动，赢得了村民们的一致好评。

参加活动的相关领导表示，当前，“绿色咸安”建设正在如火如荼地开展，作为一名党员干部，通过联系对口村庄开展党员志愿者服务活动，既密切联系了群众，还能为“绿色咸安”的建设出一份力，这样的活动很有意义。

(陈毅 曾伟)

通城县隽水小学 开展“四见”活动

本报讯 4月13日，通城县隽水小学五(1)班几名学生正在花坛捡纸屑，这是该校开展“四见”活动以来的一个缩影。

本学期，通城县隽水小学在全校开展了“四见”活动(见纸屑就捡、见危险就报、见违纪就管、见困难就帮)。政教处制定了“四见”活动实施方案，召开师生动员会，要求全体师生按照“四见”活动实施方案具体落实，并将落实情况与评选文明班级挂钩。

通过开展“四见”活动，提高了学生安全纪律卫生的意识，维护了正常的教育教学秩序。

(黄二甫)

通山中小学 实验、仪器室全覆盖

本报讯 “在教室听课能享受多媒体的教学环境，看实践课到学校物理、化学、生物实验室去体验，课余时间到操场参加体育锻炼、图书室参考资料……库区有这样好的教学条件，我们要认真学好各科文化课。”4月10日，通山县大畈中学初三年级九(2)班学生刘思彬高兴地对笔者说。

据了解，去年至今，该局投资518万元，建设31个村小实验室、仪器室和初中及老区乡镇完小实验室、仪器室46个，实现中小学实验室、仪器室全覆盖。

(张远杰 郑劲松)